

特區政府回應世界正義工程《2023 年法治指數》

回應傳媒就「世界正義工程」公布的《2023 年法治指數》查詢，香港特區政府發言人今日（十月二十五日）作以下回應：

香港在《2023 年法治指數》東亞及太平洋地區繼續排名第六，並在全球 142 個國家和地區中位列 23，整體排名維持一貫高位並領先於一些不時無理批評香港法治和人權狀況的歐美國家。

香港在「秩序和安全」範疇得分較去年提升，繼續高踞全球第六位，足以顯示《香港國安法》對維護香港秩序和安全上起着重要角色，為保持香港長期繁榮穩定提供了必需的條件，讓香港居民可以在一個安全、和平的環境中享受權利和自由，並有利於法治建設、人權保障和成功落實「一國兩制」方針，符合國家和「兩制」的長遠利益。

香港在「廉潔」範疇中的得分維持不變，排名全球第九位，證明香港的反貪佳績廣受認同。政府將繼續促進海內外專家學者交流反貪經驗，鞏固香港在廉政建設的國際地位。

香港在「基本權利」範疇中的得分亦較去年提升，全球排名上升三位。在「監管執法」及「刑事司法」範疇，香港的得分與去年一致，全球排名則分別上升一位和二位。香港在「對政府權力的制約」、「開放政府」及「民事司法」範疇的得分輕微下降。

事實上，香港的整體分數（0.73）與全球排名 20 至 22 的國家相同，對於部分領域的得分微跌及排名位置的輕微調整，特區政府會繼續進行解說工作，加強世界各地對香港法治制度的正確認識，說好香港故事。

香港特區堅決維護國家主權、安全和發展利益，全面準確貫徹「一國兩制」方針的最高原則。特區政府會堅定不移全面準確實施《香港國安法》，並進一步健全特區維護國家安全的法律制度和執行機制，依法防範、制止和懲治危害國家安全的行為和活動，與此同時，依法保障香港市民的權利和自由，確保「一國兩制」實踐行穩致遠。

完

2023 年 10 月 25 日（星期三）